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Πάνδημη λιτάνευση της Παναγίας 
Εικοσιφοινίσσης στους δρόμους της Νικήσιανης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με ιδιαίτερη κατάνυξη και πνευματική συγκίνηση τελέσθηκε το εσπέρας 
του Σαββάτου 7 Μαρτίου 2026 στον ενοριακό Ιερό Ναό των Εισοδίων της 
Θεοτόκου Νικησιάνης Πανηγυρικός Εσπερινός, στο πλαίσιο της 
παραμονής της Ιεράς και χαριτοβρύτου Εικόνος της Παναγίας 
Εικοσιφοινίσσης και των ιερών Λειψάνων των Αγίων Κτιτόρων της Ιεράς 
Μονής, Οσίου Γερμανού και Αγίου Διονυσίου του Α΄ Πατριάρχου 
Κωνσταντινουπόλεως.

Στην ιερά ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, 
Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος, πλαισιούμενος από ιερείς 
της Ιεράς Μητροπόλεως, ενώ πλήθος πιστών από τη Νικήσιανη και την ευρύτερη 
περιοχή προσήλθε στον Ιερό Ναό για να προσκυνήσει την θαυματουργό Ιερά Εικόνα 
της Υπεραγίας Θεοτόκου και τα χαριτόβρυτα ιερά Λείψανα των Αγίων.
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Κατά την διάρκεια του Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε προς το 
εκκλησίασμα τον θείο λόγο, αναφερόμενος κατ’ αρχάς στη μεγάλη ευλογία της 
παρουσίας της θαυματουργού Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Εικοσιφοινίσσης στον 
τόπο της Νικήσιανης, καθώς και των ιερών Λειψάνων των Αγίων Κτιτόρων της 
ιστορικής Μονής του Παγγαίου, Οσίου Γερμανού και Αγίου Διονυσίου του Α΄ 
Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως. Τόνισε ότι η έλευση των ιερών αυτών 
κειμηλίων αποτελεί ιδιαίτερη πνευματική δωρεά για την τοπική Εκκλησία και 
ευκαιρία για τους πιστούς να εκφράσουν την πίστη, την ευλάβεια και την αγάπη 
τους προς την Υπεραγία Θεοτόκο και τους Αγίους της Εκκλησίας μας.
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Στη συνέχεια αναφέρθηκε στη σημασία που αποδίδει η Ορθόδοξη Εκκλησία στις 
Άγιες Εικόνες, υπενθυμίζοντας ότι μόλις την προηγούμενη Κυριακή η Εκκλησία μας 
εόρτασε την Κυριακή της Ορθοδοξίας, δηλαδή την αναστήλωση των Ιερών 
Εικόνων και τη νίκη της ορθόδοξης πίστης απέναντι στην εικονομαχία. Επεσήμανε 
ότι οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί δεν λατρεύουν τις εικόνες ως υλικά αντικείμενα, αλλά 
αποδίδουν σε αυτές τιμητική προσκύνηση, η οποία αναφέρεται στο εικονιζόμενο 
πρόσωπο. Όπως δίδαξαν οι Άγιοι Πατέρες της Εκκλησίας, η λατρεία ανήκει μόνο 
στον Θεό, ενώ οι Άγιες Εικόνες αποτελούν μέσα πνευματικής αναφοράς και 
επικοινωνίας με τον Θεό και τους Αγίους Του.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε στην θαυματουργό εικόνα της Παναγίας Εικοσιφοινίσσης, η 
οποία, όπως τόνισε, κατέχει ξεχωριστή θέση στην παράδοση και την πνευματική 
ζωή της Μακεδονίας και του τόπου του Παγγαίου. Υπογράμμισε ότι η εικόνα αυτή 
θεωρείται ιδιαιτέρως χαριτόβρυτος και θαυματουργός και συνδέεται με μακρά 
παράδοση ευεργεσιών και θαυμαστών επεμβάσεων της Θεοτόκου στη ζωή των 
πιστών, ιδίως σε δύσκολες περιόδους της ιστορίας του τόπου, σε χρόνια 
δοκιμασιών, αγώνων και κινδύνων για την πατρίδα. Για τον λόγο αυτό προέτρεψε 
τους πιστούς να δείξουν βαθιά ευλάβεια και προσευχητική διάθεση κατά το 
διάστημα της παραμονής της εικόνος ανάμεσά τους, ζητώντας την μεσιτεία και 
την προστασία της Παναγίας.

Παράλληλα αναφέρθηκε και στη σημασία των ιερών Λειψάνων των Αγίων, τα 
οποία, όπως εξήγησε, αποτελούν για την Εκκλησία πολύτιμο θησαυρό και πηγή 
αγιασμού για τον λαό του Θεού. Σύμφωνα με τη διδασκαλία των Αγίων Πατέρων, 
τα σώματα των Αγίων που αγιάσθηκαν από τη χάρη του Θεού κατά την επίγεια 
ζωή τους εξακολουθούν και μετά την κοίμησή τους να μεταδίδουν ευλογία και 
πνευματική δύναμη στους πιστούς. Επικαλέσθηκε μάλιστα την πατερική 



διδασκαλία σύμφωνα με την οποία οι ψυχές των Αγίων βρίσκονται κοντά στον Θεό, 
ενώ τα ιερά τους λείψανα παραμένουν στη γη προς ενίσχυση και αγιασμό των 
πιστών.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε το εκκλησίασμα να συμμετάσχει με ευλάβεια και 
προσευχητικό φρόνημα στην ιερά λιτανεία της Αγίας Εικόνος και των ιερών 
Λειψάνων που θα ακολουθούσε στους δρόμους της Νικήσιανης, τονίζοντας ότι η 
λιτανεία δεν αποτελεί απλώς μια πορεία, αλλά μια κοινή προσευχή του λαού του 
Θεού για την ευλογία του τόπου. Προέτρεψε δε τους πιστούς να προσευχηθούν 
ώστε με τη χάρη της Παναγίας να επικρατήσει ειρήνη, να μειωθεί η κακία, ο 
φθόνος και η διχόνοια που ταλαιπωρούν την κοινωνία, και να χαρίσει ο Θεός 
καλύτερες ημέρες στην πατρίδα μας και στις επόμενες γενιές.

Μετά το πέρας του Πανηγυρικού Εσπερινού τελέσθηκε πάνδημος 
λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Εικοσιφοινίσσης και των ιερών 
Λειψάνων στους δρόμους της Νικήσιανης, με τη συμμετοχή του ιερού 
κλήρου και πλήθους ευσεβών πιστών, οι οποίοι συνόδευσαν με ευλάβεια 
την ιερά πομπή, εκδηλώνοντας την αγάπη και την τιμή τους προς την 
Υπεραγία Θεοτόκο.

Υπενθυμίζεται ότι κατά την παραμονή της Ιεράς Εικόνος στη Νικήσιανη τελούντε 
και άλλες ιερές ακολουθίες προς πνευματική ωφέλεια των πιστών. Συγκεκριμένα, 
το βράδυ της Παρασκευής τελέσθηκε Ιερά Αγρυπνία, ενώ το μεσημέρι του 
Σαββάτου τελέσθηκε η ακολουθία του Ιερού Ευχελαίου, κατά την οποία πολλοί 
πιστοί προσήλθαν για να λάβουν τη χάρη του μυστηρίου και την ευλογία της 
Παναγίας και των Αγίων.
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